

# Лесгафтовец

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ  
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 7 (1522)  
Газета издается  
с 1940 года

Июнь  
2001 года

## Главная тема дня

### Выборы ректора академии состоялись

17 мая с.г. в Актовом зале состоялась конференция по выборам ректора академии. Ее открыл профессор В.У. Агеев. Он объявил, что в конференции участвуют и представители руководящих и родственных нам петербургских организаций - В.А. Рычков, Н.В. Ловелиус, А.А. Смирнов, В.Г. Меттус.

Председатель конференции доцент Е.А. Лосин доложил, что из 143 избранных делегатов в зале присутствуют 138.

Слово было предоставлено ректору академии, профессору В.У. Агееву.

(См. стр. 2-5-ю)

Они окончили наш вуз ровно полвека назад, в 1951 году. И вот однокашники, ветераны вновь встретились в стенах "альма матер". Нужно ли говорить, в каком отличном настроении все они были!

В Актовом зале, где собрались сокурсники-юбиляры, первым приветствием стало выступление перед ними гимнасток - воспитанниц академии, чемпионок России в групповых упражнениях.

Сердечно поздравили собравшихся проректор по учебной работе, доцент В.С. Степанов и первый проректор, ныне ректор академии В.А. Таймазов. Было зачитано также письмо председателя спорткомитета Санкт-Пе-

тербурга В.Г. Меттуса, адресованное выпускникам.

Выступили и виновники торжества.

Потом пришло время переклички присутствующих. Оказалось, что на сей раз приехали 37 человек. И это несмотря на уже солидный возраст - самым молодым из них исполнилось уже 72. Они прибыли из 13-ти городов, 8 из которых - в ближнем зарубежье. О многих присутствующих в зале, об их достижениях было сказано особо. В

## Как дела, выпускник?

### ПЕРЕКЛИЧКА СПУСТЯ ПОЛВЕКА

#### А души юны!

*Вновь мы в стенах родного дома,  
В объятиях мечты, в плену надежд,  
Здесь все до боли нам знакомо.  
Лишь мы не те, и все же те же.*

*На лицах залегли морщины,  
Но души юны все равно.*

*Для грусти возраст не причина:  
Веселье "свыше нам дано".*

**Ольга ВОЗНЕСЕНСКАЯ,**  
выпускница Института им. П.Ф. Лесгафта 1951 г.

#### Нет, не вечер еще...

*С юбилеем нас, с юбилеем!*

*Что же мы на сегодня имеем?*

*Нам за семьдесят. А это не мало.*

*Но давайте вернемся к началу.*

*Позабыв про печали-невзгоды,  
Возвратились мы в юные годы,  
Зачерпнем-ка отсюда веселья  
И уьемся им без похмелья.*

*Все мы рады сегодняшней встрече!*

*Ведь не вечер еще? Нет, не вечер.*

**О. Вознесенская**

их числе заслуженный мастер спорта Иван Князев, Валентина и Николай Дюковы, отметившие недавно золотую свадьбу, бывшая разведчица батальона народного ополчения Людмила Громова.

Конечно же, выпускники с благодарностью вспоминали своих преподавателей. Оказывается, постоянны встречи бывших студентов с их учителями.

Многие студенты этого курса всю свою жизнь посвятили работе в школе. Таковой

является и Елена Маркевич, среди воспитанников которой - известная всем тренер по фигурному катанию Тамара Москвина.

Да, этот весенний день действительно стал знаменательным как для выпускников 1951 года, так и для нашей академии.

Низкий поклон и многих лет жизни им - нашим воспитанникам, достойно несущим сквозь годы высокое звание лесгафтовца.

**Ольга ШВЕЦОВА**

# ВСЕ ВМЕСТЕ МЫ СОЗИДАЛИ

Из выступления ректора академии,  
профессора В.У. Агеевца

Уважаемые коллеги и друзья!

Отмечу прежде всего, что на протяжении всех лет деятельности в качестве ректора мною, совместно с ректоратом, деканатами, руководителями кафедр, вместе с общественными организациями, с редакцией многотиражной газеты "Лесгафтовец" велась целенаправленная работа по формированию работоспособного коллектива, и мы можем сказать, что добились в этом определенных успехов. Это, можно считать, одно из основных достижений коллектива академии за прошедшие годы.

В этот период на 40% возрос научно-педагогический потенциал вуза. Если в 1973 году преподавателей и сотрудников, имеющих ученые степени и звания, было 36,8% от их общего числа, то сегодня этот показатель более чем удвоился и составляет 77%. Тогда у нас был один заслуженный деятель науки РФ, сегодня их 15.

За эти годы в академии созданы девять новых кафедр, образованы еще четыре факультета. В структуре вуза действуют также два института - современных технологий физической культуры и повышения квалификации. Созданы очная и заочная докторантуры. Функционируют специальные советы по защите кан-

дидатских и докторских диссертаций по педагогике и биологии и по защите кандидатских диссертаций по психологии.

Возрос конкурс среди желающих поступить в академию, увеличилась численность принимаемых на первый курс. В 1973 году на дневную форму обучения мы приняли 300 человек, на заочную - 25. Сегодня на госбюджетной основе на дневное отделение мы принимаем 500 человек, на заочное - 350.

За прошедшие годы академия более чем на 5000 квадратных метров увеличила свои учебные и производственные площади. Мы получили здание бывшей математической школы. Здесь сейчас располагаются ректорат, педфак, восемь кафедр, другие подразделения. Нам отданы здания музыкальной школы, детского сада, "Ленэлектронмаша". С прошлого года в нашем распоряжении 4-этажное здание, где раньше размещался железнодорожный техникум, в 1976 году было построено 16-этажное студенческое общежитие на 600 мест на пр. Испытателей.

Академия сохранила за собой статус ведущего вуза России в сфере подготовки спортсменов высокой квалификации. Так, в 1973-2000 гг нашими студентами и аспирантами завоеваны



В. У. Агеевца

более 400 медалей на первенствах Мира, Европы и страны, а также 155 олимпийских медалей, в том числе 69 золотых. Мы гордимся тем, что эти атлеты достигли своих успехов под руководством тренеров, 99% которых являются выпускниками лесгафтовцами.

Но мы всегда считали, что главная задача академии - готовить специалистов, тренеров, способных средствами физической культуры формировать физически и духовно здорового человека.

Среди знаменательных событий периода нашей с вами совместной работы - преобразование института в академию и празднование 100-летнего юбилея нашего вуза.

Новому руководству академии предстоит решить очень важные проблемы. Это, прежде всего, преобразование академии в Университетский региональный центр. Значительная работа в этом направлении уже проведена, и мне представляется, что до конца года проект может быть реализован.

Предстоит продолжить реконструкцию стадиона, а также начать здесь сооружение здания кафедры бокса. Среди важнейших задач и строительство трехзвездоч-

ной гостиницы на улице Декабристов, а на месте бывшей котельной на стадионе - реабилитационного центра площадью 2000 квадратных метров; решение вопроса о переносе газовой котельной бассейна и сооружение на ее месте "лягушатника". Предстоит завершить работы на объектах Кавголовского спортивно-оздоровительного комплекса.

От всего сердца хочу выразить глубокую признательность соратникам по работе, руководителям подразделений вуза, всему коллективу академии за поддержку и помощь, которые я всегда ощущал. За многие годы, возможно, вопреки моему постоянно-му стремлению быть добрым к людям, кого-то я незаслуженно обидел, к кому-то был несправедлив. За это прошу меня простить.

В феврале текущего года я попросил Совет вуза освободить меня от должности ректора и свою кандидатуру для участия в новых выборах руководителя академии я снял.

Прошу делегатов нашей конференции поддержать кандидатуру единственного претендента на должность ректора - профессора Владимира Александровича Таймазова.

## В ГОРСПОРТКОМИТЕТЕ

*На заседании коллегии Горспорткомитета рассмотрен вопрос о ходе работ по созданию на стадионе "Петровский" Аллеи спортивной славы в целях увековечения памяти выдающихся спортсменов ленинградцев-петербуржцев. Обсудив представленные фор-эскизы аллеи, члены коллегии решили ходатайствовать перед городской комиссией по подготовке к празднованию 300-летия Санкт-Петербурга о включении проекта аллеи в целевую программу.*

*Большое внимание было уделено обсуждению концепции развития стадиона им. С.М. Кирова и прилегающей к нему территории в рамках подготовки к 300-летию Санкт-Петербурга.*

ЗАТЕМ ученый секретарь Совета вуза доцент Л.А. Егоренко сообщила делегатам конференции, что в Совет поступило заявление, принятое на собрании коллектива кафедр, о выдвижении ими в качестве кандидата на должность ректора профессора Таймазова Владимира Александровича, и коротко напомнила данные биографии кандидата:

"Таймазову Владимиру Александровичу 52 года, женат, воспитывает сына и дочь, стаж работы в академии - 25 лет.

В 1970-1974 гг. - студент, с 1976 по 1983 гг. - преподаватель. В 1983-1998 гг. - заведующий кафедрой бокса. С 1998 по 2000 гг. - проректор по учебной работе, в настоящее время - проректор академии по научной работе. Он доктор педагогических наук, действительный член Петровской академии наук и искусств, заслуженный тренер РСФСР, заслуженный работник высшей школы РФ".

В поддержку этой кандидатуры в адрес Совета поступили письма от группы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, от Президиума Петровской академии наук и искусств, от администрации и коллектива компании "Петербургрегионгаз", от зам. председателя Комитета по социальной политике Совета Федерации Федерального Собрания РФ М.И. Семенова.

Перед участниками конференции выступил профессор В.А. Таймазов.

- Академия, ее коллектив меня воспитали, - сказал Владимир Александрович, - и я готов отдавать людям то, что благодаря им я получил. Я готов работать на коллектив.

Далее он изложил тезисы программы, которую намерен провести в жизнь в случае его избрания.

## ГОТОВ РАБОТАТЬ НА КОЛЛЕКТИВ



В.А. Таймазов

### Тезисы программы предстоящей деятельности профессора В.А. Таймазова в качестве ректора

#### ГЛАВНЫЕ ЦЕЛИ:

Сохранить и преумножить вековые традиции коллектива Академии им. П.Ф. Лесгафта - старейшей школы в системе физкультурного образования России.

Выработать новую программу действий, которая должна стать идеей всего коллектива и предусматривает:

структурные изменения, повышение качества подготовки выпускников, введение новых видов

образовательных услуг, обеспечивающих конкурентное преимущество вуза,

приобщение коллектива к процессу управления, формирование новой системы оперативного контроля и управления, активизацию кадровой политики,

выработку принципов повышения квалификации сотрудников, реорганизацию финансовой отчетности в сторону большей ее детализации и доступности,

определение вузовской символики, стиля и культуры,

выработку новых принципов общения в коллективе.

Санкт-Петербургская ордена Ленина и ордена Боевого Красного Знамени Государственная академия им.П.Ф.Лесгафта является национальным достоянием России и должна существовать и развиваться за счет федерального бюджета, не отказываясь от платного обучения студентов и аспирантов (до 20% этого контингента) и собственных заработков за счет реализации научных разра-

боток, патентно-лицензионной, спортивной и коммерческой деятельности.

Благополучие академии будет обеспечено коллегиальностью руководства на демократических основах при персональной ответственности и жестком контроле за исполнением решений Ученого совета как высшего органа управления.

Ректорат должен быть коллективом единомышленников, интеллигентных людей, доступных для общения с ними, терпимых к чужому мнению, самокритичных и сдержанных в суждениях и оценках, а его деятельность - открытой и гласной. Нужно обеспечить членам ректората необходимые материальные условия и полностью исключить их работу в каких бы то ни было коммерческих структурах.

Нам предстоит еще выше поднять авторитет признанного во всем мире диплома Академии им. П.Ф. Лесгафта, престиж подготовки в ее стенах кадров высшей квалификации, дать новое развитие ее научным школам, всемирно известному музею и уникальной библиотеке.

Предстоит продолжить обеспечение кафедр и лабораторий современными техническими средствами обучения, научными приборами и аппаратурой,

(Окончание на 4-й стр.)

### НА СУББОТНИКЕ

*Коллектив сотрудников академии с пониманием воспринял призыв поработать на субботнике.*

*В связи с недостаточным количеством инвентаря был составлен график выхода по дням и каждой кафедре и другим подразделениям академии был определен участок работы. Все дружно выходили трудиться, ругая хозяйственную часть за плохую работу в течение всего года, за то, что в таком неприглядном состоянии наши дворы, газоны, сквер.*

*Спасибо всем, кто остался верен традиции, кто вышел поработать на субботнике по благоустройству территории.*

**Людмила ПИКАЛОВА,**  
нач. хозяйственного отдела

(Начало на 3-й стр.)

приступить к полной компьютеризации учебного процесса и научных исследований. Необходимо оснастить новейшей техникой и улучшить работу издательства академии по выпуску учебной и методической литературы для широкой агитационной работы среди молодежи, пропаганды достижений и рекламы.

#### **ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ**

##### **УЧЕБНАЯ РАБОТА**

Бережно сохранять педагогические кадры - главное достояние академии. В интересах подготовки молодой смены преподавателей отказаться от возрастного ценза, учитывая профессиональный и научный потенциал учителей старшего поколения. Повысить статус академии до статуса университета, что обязывает уделять особое внимание фундаментальным, общеобразовательным и гуманитарным дисциплинам, привлекать к работе на соответствующих кафедрах преподавателей только с базовым образованием, обеспечить их активное участие в научных исследованиях и всей деятельности академии.

Создать условия для обязательного усвоения воспитанниками академии как минимум одного иностранного языка, шире использовать имеющийся опыт международного обмена студентами и аспирантами и стажировок в зарубежных вузах.

Активно поддерживать методические советы, комиссии и кафедры в совершенствовании учебных планов и программ подготовки квалифицированных специалистов широкого кругозора и высокой культуры.

Развивая новые специализации, учесть реальную возможность организации подготовки специалистов

по спортивной журналистике, спортивной юриспруденции, социально-культурному сервису и туризму, экономике и управлению на предприятиях физической культуры и спорта.

В полтора-два раза увеличить объем самостоятельной работы студентов под руководством преподавателей, и в этой связи добиваться сокращения нагрузки в часах, количества студентов на одного преподавателя с целью повышения качества подготовки.

На договорной основе наладить проведение полноценных производственных практик, реконструировать и укрепить базы учебных практик.

Создать постоянно действующую систему профессиональной ориентации учащихся средних учебных заведений, подготовительных курсов для абитуриентов. Непрерывно расширять накопленный опыт привлечения в академию зарубежных студентов и аспирантов, повышения квалификации и переподготовки кадров на коммерческой основе.

##### **НАУЧНАЯ РАБОТА**

Опираясь на авторитет научных школ, настойчиво добиваться расширения государственного финансирования, оперативно подключаться к действующим и новым научно-техническим программам (в их числе - "Здоровье нации").

Выдвигать и смело обосновывать собственные научно-технические разработки на отраслевом, федеральном и международном уровнях. Уделить особое внимание исследованиям и разработкам в сфере здорового образа жизни всех возрастов -- от детского до пенсионного. Развивать сотрудничество на договорной и контрактной основе с отраслями, промышленными предприятиями, НИИ и частными фир-

мами, прежде всего Северо-Западного региона и С.-Петербурга, в решении научно-технических, организационных и экономических проблем, связанных с разработкой программ по здоровому образу жизни, физической культуре и спорту.

Активизировать деятельность аспирантуры и докторантуры, специализированных советов. Добиться ежегодного увеличения плана приема в аспирантуру вплоть до пяти аспирантов на одного профессора.

Материально помочь патентному бюро в целях скорейшей реализации разработок. На базе вычислительного центра создать банк по конкурентоспособным разработкам академии и маркетингу.

Регулярно информировать научную общественность о возможностях материальной поддержки научных исследований: международных и целевых фондах, конкурсах, стипендиях, спонсорстве и пр., активно выдвигать и отстаивать собственных претендентов.

##### **ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ И ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ АКАДЕМИИ**

На качественно новый уровень поднять материальное обеспечение нашего вуза, социальную защищенность коллектива. Существенно повысить заработную плату, стипендии, улучшить жилищные условия преподавателей, сотрудников и студентов, качество и доступность общественного питания, возможности организованного полноценного отдыха, медицинское обслуживание за счет развития уже накопленного опыта внебюджетной коммерческой и внешнеэкономической деятельности, а также всемерной поддержки инициатив подразделений, коллективов и отдельных сотрудников в оправданной интересами академии предпринимательской деятельности на единых принципах и в организованном порядке под контролем Ученого совета.

Наращивать внебюджетные фонды академии и подразделений в целях социальной поддержки сотрудников и студентов (15 млн. руб. в год), содействия фундаментальным исследованиям, участия ученых в международных форумах, издания учебников и монографий, закупки современных технических средств.

##### **ЗАДАЧИ СРОЧНОГО РЕШЕНИЯ:**

найти деньги на ликвидацию задолженности по коммунальным платежам, решить вопрос об открытии музея лыжного спорта академии,

создать безопасные и достаточно комфортные условия проживания студентов, закрепив за ними комнаты на весь период обучения,

завершить ремонт спортивно-оздоровительной базы пос. Кавголово, стадиона, учебно-спортивных баз кафедры футбола-хоккея и бокса,

наладить полноценное питание для студентов и профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих,

на базе медсанчасти до сентября будущего года открыть хорошо оснащенный медицинский диагностический центр,

привести в надлежащий порядок санитарно-гигиенические помещения,

установить пропускной режим в академии, закрыть периметр территории, оградив ее от доступа посторонних лиц.

Уважаемые делегаты! В случае моего избрания в поле зрения у меня будут постоянно находиться эффективность и прибыльность нашей организации, вопросы инвестирования средств в обеспечение живучести академии и мобилизации ресурсов на ее развитие.

Очень важным вижу для себя соблюдение законов и этических норм в коллективе, проведение в жизнь принципа достойной оплаты добросовестного, честного труда сотрудников академии.

*Когда верстался этот номер газеты, из Москвы пришло сообщение о том, что Коллегия Государственного комитета Российской Федерации по физической культуре, спорту и туризму утвердила решение конференции Академии об избрании профессора В.А. Таймазова на должность ректора ГАФК им. П.Ф. Лесгафта.*

ЗАТЕМ выступили участвовавшие в конференции А.Г. Семенов, представлявший региональную Федерацию греко-римской борьбы, декан факультета экономики и управления Э.П. Теплов, директор училища олимпийского резерва №1 В.М. Лебединский, зам. начальника Октябрьской железной дороги А.А. Смирнов, профессора Ю.В. Высочин, Г.А. Шашкин, О.В. Колодий, главврач санитарной части академии В.П. Попов. Отмечая огромный вклад, внесенный в развитие академии ее ректором В.У. Агеевцем, они горячо поддержали кандидатуру В.А. Таймазова.

После короткого перерыва конференция продолжила свою работу и состоялась тайное голосование.

И вот возглавлявший счетную комиссию профессор Г.П. Виноградов объявляет результат: из 138 делегатов конференции за кандидата В.А. Таймазова проголосовали 133 человека, против - 5 человек.

Таким образом, на должность ректора академии считается избранным Владимир Александрович Таймазов.

Потом слово было предоставлено председателю Комитета по науке и высшей школе администрации С.-Петербурга, профессору В.А. Рычкову и председателю Горспорткомитета В.Г. Меттусу. Высоко оценив деятельность на посту ректора Владимира Ульяновича Агеевца, они тепло поздравили с избранием на эту ко многому обязывающую должность Владимира Александровича Таймазова.



На снимках: в Актовом зале идет голосование.

Фото Льва Говоркова

**Владимир АЛЕШИН**



Под председательством вице-губернатора В.И. Мальшичева и председателя Горспорткомитета В.Г. Меттуса состоялось очередное заседание Комитета по физической культуре и спорту Администрации Санкт-Петербурга, на котором обсуждались актуальные вопросы развития отрасли. Члены коллегии проанализировали ход подготовки питерских спортсменов - кандида-

## В ГОРСПОРТКОМИТЕТЕ

тов в сборную команду России для участия в XIX зимних Олимпийских играх 2002 года. Несмотря на сложную финансовую обстановку, ведется плановая подготовка почти 30 кандидатов-олимпийцев по восьми видам спорта. Коллегия поручила Горспорткомитету подгото-

вить и согласовать проект распоряжения губернатора Санкт-Петербурга "О подготовке петербургских спортсменов к участию в XIX зимних Олимпийских играх 2002 года в Солт-Лейк-Сити (США)", обязать всех руководителей спортивных организаций города взять под личный контроль процесс подготовки

кандидатов-олимпийцев. Кроме того, Комитету по физической культуре и спорту поручено от имени коллегии обратиться к руководителям территориальных органов Санкт-Петербурга, коммерческим организациям, меценатам с просьбой взять на себя часть расходов по финансовой поддержке конкретных спортсменов - кандидатов в олимпийскую команду.

# КРАСОТА МАСТЕРСТВУ НЕ ПОМЕХА

## А НА СОРЕВНОВАНИЯ - ЗА СВОЙ СЧЕТ?

Год от года женщины все активнее осваивают виды деятельности, издавна являвшиеся чисто мужской прерогативой. И может быть, заметнее всего это в современном спорте - в футболе, хоккее, водном поло, тяжелой атлетике, тхэквондо, кикбоксинге... Теперь сюда следует включить и бокс.

К этому можно относиться по-разному. Как к экзотике, как к очередному женскому капризу. Кто-то вообще не хочет об этом даже слышать, считая, что женщине место на кухне. Женщины, однако, убедительнейшим образом доказывают свое право на присутствие в этих видах спорта, добиваясь высокого мастерства и привнося свои, женские особенности в тот или иной вид спортивных состязаний. И они имеют успех у зрителей, у любителей спорта.

Лишь несколько лет назад в боксерских залах стали появляться девушки, делая робкие попытки освоить искусство боя на ринге. Воспринималось это, как правило, скептически, однако и выгонять девушек из зала тоже никто, вроде бы, не собирался. Тренер считал, что уйдут сами, когда раз-другой "хорошенько получат". Но не тут-то было! Тренируясь вместе с ребятами, девушки вызывали уважение своим упорством, спортивной настойчивостью и трудолюбием.

Скоро стали очевидны и результаты, а любительниц этого вида спорта становилось все больше и больше. И вот уже принято решение

о проведении первого чемпионата России по боксу среди женщин. К слову сказать, в этом году, в марте, был проведен III чемпионат России, а затем, в апреле, во Франции - I чемпионат Европы по женскому боксу.

Конечно, питерские девушки не остались в стороне. В этом году на базе нашей академии была создана федерация женского бокса Санкт-Петербурга.

Вот что говорит заведующий кафедрой бокса Сергея Евгеньевич Бакулев:

- Сначала мне было непонятно стремление симпатичных девчонок выходить на ринг, получать синяки и кому-то что-то доказывать. Но потом понял, что среди женщин встречаются настоящие бойцы с огромной силой воли и желанием побеждать. И что самое интересное - вне ринга они по-прежнему остаются привлекательными женщинами, заботливыми матерями, внимательными женами. А на их стремление выходить на ринг мы, мужчины, повлиять не можем. Да и надо ли это? Поэтому считаю, что мы можем только научить их правильно боксировать, передать опыт, научить технике и тактике бокса, помочь достичь хорошего результата.

А результат уже есть. Команда нашего города

побывала на чемпионате России и вернулась с серебряной медалью, завоеванной в весовой категории до 71 кг Натальей Карпович. Еще две участницы, проведя несколько успешных боев и уступив в четвертьфинале более опытным соперницам, показали, что потенциал у наших землячек огромный и победы уже не за горами.

Дело новое и перспективное. Вместе с тем, оно пока что существует только за счет энтузиазма тренеров и спортсменов. Ведь, чтобы, например, отправить команду на соревнования, необходимо найти деньги на билеты, на питание, проживание спортсменов. Приходится бегать, доказывая в разных инстанциях, что это нужно для развития спорта, для укрепления престижа Санкт-Петербурга. Не все понимают. "Других забот хватает..." В итоге девушки едут на соревнования... за свой счет.

И еще: дело, не успев как следует встать на ноги, уже становится объектом самоутверждения и столкновения интересов некоторых деятелей. Вот, например, господин Н.В. Цикунов, тренер по боксу клуба "Созвездие", очень быстро, извините, смекнул, что здесь можно извлечь выгоду. Объявив себя президен-

том Федерации женского бокса, стал устраивать коммерческие бои. Но зачастую коммерческими они являются для него одного. Ведь девушки рады любой возможности выйти на ринг при поддержке зрителей. Они даже и не подозревают, что за их, как говорится, счет кто-то наживает.

Мы склонны считать, что это исключение и такие "джентльмены" не станут спортсменкам помехой. Мы уверены, что успех питерского женского бокса на российском и мировом рингах обязательно состоится. А пока надо работать.

Да, кстати, господа спонсоры, мы вас ждем. Представляете: на ринге - спортсменка, красавица, а на майке у нее - логотип вашего предприятия? Помоему, здорово! И, может, именно ваша поддержка позволит девушкам достичь высоких результатов.

Наш адрес: Никольская площадь, 1-а, спортивный зал кафедры бокса ГАФК им. П.Ф. Лесгафта.

**Наталья АГЕЕВЦ,**  
вице-чемпионка  
Европы  
по боксу-сават,  
призер  
II чемпионата России  
по женскому боксу

## "...Методы разнообразного слова"

Из студенческого "творчества" на экзаменах

**Ю.морная**  
"помилна"

"В футболе встречаются умные игроки, которые умеют не только играть, но и думать".

"Крайний нападающий в футболе должен хорошо обладать противником и не давать ему надежды".

"Если у человека одна извилина, то и бегать ему по одной прямой. Футболисты? Те с мозгами. А как же!".

"В хоккее применяются методы разнообразного слова".

"Человек садится на велоэргометр и - дует!".

"Я б не стал открывать специализацию "Шахматы". Там надо думать".

"Все качества боксера развиваются, как говорится, в совокупности".

"Боксер постоянно подтягивает "заднюю" ногу".

"Высокофальсифицированный спортсмен".

"Годовальный план-график".

"Почка вырабатывает за сутки 150-180 литров мочи, а две-

в два раза больше".

"Настораживающий рефлекс есть в коре каждого человека, но у собаки он лучше".

"Расслабление - это когда все органы висят, в нерабочем состоянии".

"Наука не стоит на месте. Она развивается и на все опирается".

"В нашей стране осуществляется принцип межнационального сожительства".

"Как стираются грани между городом и деревней - понятно, а между мужчиной и женщиной - "не тяну".

"Мы сами погибнем в этой развратной жизни, но и вас утопим", - говорят капиталисты. Они даже не знают, когда у нас был съезд партии".

**Записала в разные годы**  
**Людмила ШАПКОВА**

## С Фестиваля - с серебряной наградой

В конце мая на базе Московской государственной академии физической культуры в пос. Малаховка был проведен традиционный, пятый уже по счету, Фестиваль студентов, аспирантов, ведущих профессоров и ученых спортивных вузов Российской Федерации. Это неординарное событие в жизни родственных коллективов - своеобразная проверка всех основных разделов работы: спортивной, учебной, научно-исследовательской, воспитательной. И надо сразу же отметить, что команда лесгафтовцев не подвела свою "альма-матер" и в упорнейшей борьбе завоевала 2-е место, подтвердив тем самым высокую марку нашей академии.

Этот успех пришел в результате выступлений всех 20-ти наших участников Фестиваля. Без преувеличения можно сказать, что есть здесь вклад и ректора академии, профессора В.У. Агеевца, присутствие которого на соревнованиях, безусловно, повысило боеспособность и волевой настрой

членов сборной команды.

Как и всегда, в конкурсе показательных спортивных выступлений "Хит-парад" вне конкуренции были наши гимнастки. Жюри пришлось даже установить для них непредусмотренный регламентом "Гранпри", настолько все были восхищены их мастерством. А виновницами этой самой яркой нашей победы стали Яна Аксенова, Елена Ананьева, Яна Боклаг, Лина Говорова, Наталья Кондратьева, Алина Мальнева, Елена Павленко, которых ведет от победы к победе профессионал высшего класса, доцент кафедры гимнастики Инна Валентиновна Быстрова.

Успех ожидал нас и в конкурсе студенческих дипломных работ "Это только начало". Здесь он выпал на долю студентки IV курса

Ольги Шевелевой: ее выступление в ходе острейшего соперничества с 14-ю другими участниками состязания было признано лучшим.

Чемпионское звание было уверенно завоевано и нашей студенткой VI курса Анастасией Захаровой, победившей в личном зачете на "Полосе профессиональных испытаний". Разносторонняя опытная спортсменка, она умело распределила свои силы и, не получив ни одного штрафного очка, опередила ближайших соперниц более чем на 12 секунд.

Успех А. Захаровой был поддержан другими членами нашей команды, выступавшими в этой номинации Фестиваля: Денисом Майбородой, Александром Большаковым, Александром Михеевым, Ириной Васильевой и Ольгой Феоктистовой. Их ровное, без срывов выступление во многом способствовало общекомандному успеху лесгафтовцев, который по праву разделяет со спортсменами старший преподаватель кафедры МФОРИТ Олег Олегович Бохан, проживший огромный моток нервов на алтарь успеха - при комплектовании, подготовке и во время выступлений его воспитанников.

Серебряная награда досталась нам и в конкурсе знатоков спорта "Олимпийское наследие", за подготовку к которому отвечала аспирантка кафедры педагогики Галина Рагозина. В этой номинации не обошлось без споров и протестов (впрочем, как и в ходе некоторых других конкурсов), вызванных необъективным судейством и даже некомпетентностью жюри. Но усилиями опять же вездесущего Олега Бохана справедливость была восстановлена и, как говорится, награда нашла достойных.

Призером Фестиваля стала также аспирантка кафедры педагогики Галина Парамонова. Ее блестящий доклад на научно-практи-

ческой конференции "Дорогу осилит идущий" мог быть оценен и выше, но отсутствие независимого жюри привело к тому, что первое место было отдано весьма посредственно выступившему аспиранту из Сибирской ГАФК.

В успехе наших молодых ученых О. Шевелевой, Г. Рагозиной, Г. Парамоновой большая заслуга их научно-педагогического руководителя - зав. кафедрой педагогики, профессора М.В. Прохоровой. Многолетняя чрезвычайно плодотворная деятельность Марины Валентиновны в деле подготовки научно-педагогических кадров высокой квалификации вызывает восхищение и благодарность ее многочисленных учеников.

Удачные выступления членов нашей сборной команды в отдельных номинациях (три первых места, два вторых и одно третье) позволили нам в условиях острейшей конкуренции занять 2-е место в общекомандном зачете, пропустив вперед только хозяев Фестиваля - Московскую ГАФК и опередив сильную команду Уральской ГАФК, занявшую третье место. За чертой призеров остались многочисленные конкуренты - Сибирская, Кубанская, Российская, Волгоградская академии, Великолукский, Смоленский, Камский, Воронежский, Чайковский и Чурлапчинский ИФК.

Весомый вклад в подготовку и участие нашей команды внесли также проректор по спортивной работе, доцент К.Ю. Задворнов, доцент кафедр легкой атлетики Г.Н. Варлачев, профессор кафедры педагогики В.А. Чистяков. Приказом ректора всем студентам, аспирантам и преподавателям академии, участвовавшим в Фестивале, объявлены благодарности.

Остается только еще раз поблагодарить и поздравить наших коллег с заслуженным успехом.

И, наверное, пора начинать подготовку к следующему, VI Фестивалю, который пройдет в Малаховке в мае будущего года.

**Борис ТАРАКАНОВ,**  
доцент, руководитель делегации

## ОЖИВАЕТ ГРАНИТ

*Восстановление памятника основоположнику системы физического образования Петру Францевичу Лесгафту проходит с опережением намеченного графика. Этой творческой работой занят известный в С.-Петербурге скульптор Валентин Иванов - выпускник нашей академии, мастер спорта по борьбе. Трудится увлеченно. Гранитный памятник явится копией монумента, который многие годы высился в сквере первого двора нашего вуза.*

*Средства на восстановление памятника внесли кафедры бокса, атлетизма, футбола, конькобежного спорта, велоспорта, психологии, спортивных игр, медицины, редакция газеты "Лесгафтовец", ДЮСШ "Орленок" и др., выпускники вуза Л. Жестяников, О. Адамян, Г. Поликарпова, В. Сладинов, А. Зеленцов, Г. Пара.*

*Посильную лепту вносят и студенты. Пусть это 5-10 рублей, но они говорят:*

*- Приду к памятнику со своим сыном, а может быть, внуком, и скажу им, что мизинчик на этом монументе - от меня.*

*К сожалению, пока не поддержали этой работы кафедры легкой атлетики, гимнастики, фехтования, АФК, социально-гуманитарных наук, плавания, борьбы, работники бассейна, деканаты факультетов подготовки научно-педагогических кадров, заочного обучения, Институт повышения квалификации.*

*Но будем надеяться, что еще, как говорится, не вечер.*

**Евгений ЛОСИН,**  
президент Фонда  
развития академии,  
доцент

## На трассах традиционного кросса

◆  
Легкоатлеты действовали профессионально

Весенний кросс лесгафтовцев из-за дождливой погоды был проведен несколько позже обычного срока. Долгожданные старты состоялись 1 июня на ставших привычными дорожках Екатеринбургского парка.

10-00. Перед строем участников соревнований звучит приветственное слово главного судьи кросса В.Е. Лутковского.

В забегах приняли участие студенты всех специализаций. Длина дистанции у юношей составляла 2 км, у девушек - 1 км. Контрольный норматив выполнили 231 из 592 спортсменов.

В групповом первенстве победила команда первокурсников, специализирующихся в легкой атлетике, на 2-м месте - конькобежцы I курса, на 3-м - группа легкоатлетов II курса.

В индивидуальном заче-

те у юношей тройка победителей выглядит следующим образом: на 1-м месте Дмитрий Юшков (3-я группа III курса), на 2-м - Дмитрий Васильев (12-я группа II курса), на 3-м - Виктор Рубанов (3-я группа II курса).

У девушек лучшими были первокурсницы специализации легкой атлетики. 1-3-е места заняли, соответственно, Ольга Суворова, Наталья Глазунова, Елена Смирнова.

Таким образом, легкоатлеты вновь, как и на протяжении многих предыдущих лет, доказали, что среди кроссменов они лучшие.

Победителям и призерам вручены награды. Судейство соревнований проведено студентами 3-й группы III курса, и сделали они это на высоком уровне, как и подобает профессионалам.

**Ян ЗАХАРЧУК,**  
студент III курса.

## Николай Иванович Болдин

29 апреля ушел из жизни Николай Иванович Болдин.

Мы знали Николая Ивановича как студента, как одного из сильнейших спортсменов-борцов Советского Союза, как незаурядного наставника атлетов - заслуженного тренера Российской Федерации, как доцента кафедры борьбы.

Более полувека жизнь Николая Ивановича была связана с нашим вузом. Он пользовался большим уважением студентов, спортсменов, тренеров, преподавателей академии, он был авторитетен и среди зарубежных специалистов - в Индонезии, Италии, Болгарии.

Николай Иванович любил мастерить. У него были золотые руки умельца. Из ничего мог сделать многое.

Он был доброжелателен и мудр.

Николая Ивановича всегда будут помнить все, кто с ним общался, работал, учился.

Светлая тебе память, Николай Иванович.

**КОЛЛЕГИ**

## Незримой нитью - связь поколений

Красногвардейский район нашего города славен своими спортивными достижениями. Путь к победам у нас лежит, как известно, через нелегкий труд на тренировках. Но в спортивной жизни района бывают и праздники. Яркие, интересные. Именно таким запомнился и тот из них, который состоялся недавно на Зимнем стадионе. О нем хочется вспоминать и рассказывать другим.

Открылся он парадом. Красочной колонной по дорожкам стадиона прошли 400 юных спортсменов района: фигуристы, гимнасты, боксеры, футболисты, спортсмены школы боевых искусств, лыжники. Возглавлял колонну, он же был и знаменосцем, выпускник Академии им. П.Ф. Лесгафта, участник трех Олимпиад, мастер спорта международного класса, главный специалист отдела физической культуры и спорта Красногвардейского района Вячеслав Щавлев. Особое звучание торжеству придавало то, что вслед за знаменной группой шествовали колонны ветеранов спорта. Их медали, заслуги, известные многим, вызвали восхищение переполненного зрителями стадиона. В этих шеренгах торжественно прошли чемпионка Олимпийских игр по легкой атлетике Галина Зыбина, заслуженный тренер СССР, воспитавший одного из сильнейших боксеров мира В. Попенченко, - Григорий Кусикьянц, мастер спорта международного класса по легкой атлетике, участница олимпийских игр Мария Кулькова и многие другие именитые представители спорта, живущие в нашем районе. Жителем Красногвардейского района является и начальник отдела практики Академии им. П.Ф. Лесгафта Е.А. Лосин. Приняв участие в параде, он выполнил и еще одну приятную

миссию: вручил выпускникам академии - лучшим учителям-методистам, передающим свой профессиональный опыт студентам-лесгафтовцам IV курса, памятные медали и книги об истории вуза.

Не оставили без внимания такое событие и руководители района - заместитель главы администрации С.А. Кулларова, ведущий специалист Комитета образования В.А. Шейченко, начальник Управления образования Л.М. Вершинина, депутат ЗакСа И.С. Риммер. И лишь неотложные дела помешали присутствовать на празднике главе территориального управления района Г.А. Абеlevу.

Спортивные состязания органично сочетались с выступлениями детских творческих коллективов. Свое мастерство продемонстрировали и студентки-лесгафтовки под руководством доцента кафедры гимнастики И.В. Быстровой.

На этом празднике было все: волнение юных спортсменов, победы и поражения на спортивной арене, радость ветеранов спорта от встречи и общения друг с другом. Незримая нить протянулась между поколениями.

Хочется верить, что эта добрая традиция сохранится, будет жить и ее продолжателями станут студенты и других специализаций академии, демонстрируя юным спортсменам нашего района красоту своих видов спорта, все то, чем восторгаются дети.

**Вера ШАДРИНА,**  
директор Центра  
"Физкультура и  
здоровье"

**Красногвардейского  
района, выпускница  
нашего вуза**

■ Подписано в печать  
■ 19 июня 2001 г.  
■ Типография ГАФК  
■ им. П.Ф. Лесгафта  
■ Санкт-Петербург,  
■ ул. Декабристов, 35.

● Учредитель - Совет  
■ Санкт-Петербургской  
■ Академии  
■ физической  
■ культуры  
■ имени П. Ф. Лесгафта

■ Адрес учредителя и редакции:  
■ 190121, Санкт-Петербург,  
■ ул. Декабристов, 35.  
■ Тел.: 114-36-63.  
■ Выходит один раз в месяц.  
■ Тираж - 700 экз. Заказ N 360-00.  
■ Редактор В. Ф. ТУРКИН

■ Компьютерный набор и верстка Елены Грушиной